

持续推进“双减 三提升”背景下的课堂教学改革

——初中信息技术 10 月份片际研训活动信息

自新学期开学以来大连市教育学院研训教师通过多种方式开展“双减 三提升”为主题的研训活动，主要包括大连市 2021 年新中考方案解读、2022 年中考内容及题型调整、七八年级教材使用辅导、本学期教学要求等重要内容，对全市初中信息技术教学开展影响非常大。为把市院研训教师教研中要求进行准确传达的内容落地，县教师进修学校初中信息技术学科研训教师于 10 月 27 日开展片际研训活动。

本次研训活动的主题为“持续推进‘双减 三提升’背景下的课堂教学改革”，在长海二中进行，大小长山初中信息技术教师参加。本次片际研训内容主要包括如下几个方面：“三提升”背景下的课堂教学案例观摩；“双减”下的作业设计；七、八年级教材使用指导；学期教学建议等

各位学科教师提前 10 分钟来到研训场地，积极参与交流研讨，过程中提出多条合理化建议，对我县初中信息技术课堂教学中出现的问题进行质疑和剖析。研训教师全程主持和参与活动，并将大家的建议和问题进行汇总和整理，并在研训结束后向另外三所学校学科教师反馈。

最后，研训教师针对新学期教学向学科教师提出四点建议：一是注重德育为先，在学科教学中要渗透德育教育；二是学科教师要在思想和行动上做好教学应对，适应当前课堂教学中面临的变革；三是充分利用好课堂教学时间，提高教学质量，适当增加课堂检测环节；四是视情况布置好作业。

通过本次研训活动，大家一致认为新中考方案公布后，其中 2022 年中考内容、题型调整可能会增加教学难度，对学科教学提出了诸多新问题新挑战，但大家有信心应对和调整，争取尽快适应完成过渡。

长海县教师进修学校 初中信息技术学科

2021 年 10 月 28 日